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Maak vraag 1, en kies er twee uit de vragen 2, 3 en 4. Antwoord kort.

VRAAG 1

a bereken het inprodukt van de vectoren (1,3,1,2) en (4,5, —2,8)

1 21 2
gegeven A= |2 1 0[,b=[7,59,c=]1
3 21 1

b bereken bc, cb en |cb|.

c inverteer A, controleer je antwoord.

d los Az = 0 op voor z (hint: gebruik hiervoor het antwoord van vraag c,

als je dit hebt).
e is c een eigenvector van A?

VRAAG 2

a Leg de verschillen en overeenkomsten tussen discriminantanalyse en arbi-

trary origin (k-means) clusteranalyse kort uit.

b Beschouw de dataset met de furanen en dioxines uit de twee havens in
Rotterdam en de Rijn, bekeken in het prakticum. Welke indeling is,
in termen van Wilk’s criterium, de beste: de indeling in herkomst
(Chemiehaven, Laurenshaven, Rijn) of die gevonden met behulp van

k-means clusteranalyse?

c Had je het antwoord op vraag 2b ook kunnen beantwoorden zonder dat je

de dataset had gekend?

d Welke van de twee indelingen bij vraag 2b is het meest waardevol voor de

interpretatie van de gegevens, en waarom?
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VRAAG 3
Gegeven de dataset in onderstaande kruistabel

[ locatie 1 | locatie 2 | locatie 3
soort a 15 9 0
soort b 6 2 4
soort ¢ 1 1 4
soort d 8 8 2

oo

a bereken de tabel met verwachte frequenties, en de tabel met de chi-kwadraat
bijdragen.

b welke soort en welke locatie wijken het sterkste af van de marginale verdel-
ing? Waaraan zie je dit?

¢ Welke soort en welke locatie lijken het sterkste op de marginale verdeling?

d Stel, je wilt bovenstaande tabel ordenen. Welke techniek zou je hiervoor
gebruiken? Op welk criterium worden rijen en kolommen dan gesor-
teerd?

VRAAG 4

Een onderzoeker (Steven de Jong) heeft een set van 70 satellietbeelden van
een enkel gebied, elk voor een smal bandje uit het zichtbare of near infrared
spectrum. Om een globale indruk te krijgen van het patroon, aanwezig in al
deze beelden, gebruikt hij hoofdcomponentenanalyse.

a Waarom?
b Hoe ziet de data matrix er in dit geval uit?

¢ De eerste drie hoofdcomponenten lijken de beelden vrij goed samen te vat-
ten, maar de interpreteerbaarheid van deze hoofdcomponenten laat te
wensen over: het is niet duidelijk hoe een hoofdcomponent samenhangt

met een groep beelden. Is hier verbetering in aan te brengen? Zo ja,
hoe?

d wat is, bij hoofdcomponentenanalyse, een loading (of loding)? Wat is een
score?
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